

全县老干部工作会议召开

本报讯（记者 董春春）4月6日，全县老干部工作会议召开，总结2022年全县老干部工作，安排部署2023年工作。县委常委、组织部部长翟小满出席会议并讲话。

会议指出，老干部工作是党的组织工作和干部工作的重要组成部分，过去一年，全县老干部工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，强化党建引领，优化服务管理，深化作用发挥，全县老干部工

作向高质量发展迈出坚实步伐。

会议要求，今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，是全面推进现代化新巫山建设的开局之年，要高度重视老干部工作，准确把握新时代新征程老干部工作的新形势新要求。深学笃用习近平总书记关于老干部工作的重要论述，加深对做好老干部工作规律认识的理解，深入总结近年来全县老干部工作成效，以离退休干部党建推动老干

部工作高质量发展。

同时，要聚焦重点工作任务，切实提升新时代新征程老干部工作质量和水平。突出政治引领，进一步推动全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神。突出凝心铸魂，进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想。突出固本强基，进一步增强离退休干部党组织的政治功能和组织功能。突出作用发挥、优质高效，针对老同志专

业特长各异、兴趣爱好广泛的特点，把老同志所能所愿与党委政府所需所盼有机结合起来，进一步组织引导老同志围绕全县中心大局增添正能量。要强化责任落实、组织领导、队伍建设、经费保障，推动全县老干部工作取得新进展。

会议通报表扬了全县十佳离退休干部党支部、十佳离退休党务工作者、十佳离退休干部。

县残联开展4·2世界孤独症日联合倡导活动



活动现场。

本报讯（通讯员 王梅元 文/图）4月2日是第16个世界孤独症日，今年的宣传主题口号是“关爱孤独症儿童，关注与支持孤独症人士的照顾者和专业工作者”。近日，县残联联合五大协会、县蓝带之家公益服务中心及高唐街道登龙社区，开展4·2世界孤独症日联合倡导活动，呼吁更多爱心人士和组织，接纳、关爱孤独症群体，帮助孤独症朋友打开心扉、积极融入社会。

活动现场，热闹非凡。首先，孤独症朋友与家长心意相通，配合默契，共同参加三人四足、融合击掌、舞动彩虹等亲子游戏。接着，工作人员用蓝色卡纸折成飞机，机翼上写上对孤独症朋友的祝福，然后大家一起将纸飞机放飞，为孤独症朋友送上最真挚的祝福。随后，爱心人士为孤独症朋友赠送爱心礼物。最后，主办方发出倡议，倡导以平等、尊重、关爱的原则去关注和接纳自闭症朋友；倡导用科学的理念与方法去引导自闭症朋友，提高公众对自闭症朋友等残疾人群体及其家庭的关注、理解与接纳。

县残联负责人表示，活动的开展，旨在引导大家共同关注关爱孤独症朋友，最大限度地消除各种有形无形的障碍，对孤独症朋友多一份理解和关心，给他们的父母多一些鼓励和支持，让温暖的阳光照亮每一位孤独症朋友的心灵。

第三届江边城外订单班捐赠暨开班仪式举行

本报讯（记者 杨新宇 通讯员 周继洪）4月2日，第三届江边城外订单班捐赠暨开班仪式在中共巫山县委党校学术报告厅举行。

开班仪式上，北京江边城外投资管理有限公司向我县教育基金会捐赠定向教育基金358000元。县教育基金会向北京江边城外投资管理有限公司回赠捐款证书。江边城外公司分别给县教育基金会、县职教中心赠送锦旗。

记者获悉，北京江边城外投资管理有限公司与我县教育基金会，通过不断创新合作形式，丰富合作内容，实现学校和企业合作共赢的新局面。

双梁小学：开展护眼护眼宣教活动

本报讯（通讯员 侯长权 王光容）近日，巫山县珠海双梁希望小学开展了爱眼护眼系列宣教活动。

当日大课间活动时，保卫处进行“爱眼护眼 预防近视”集中教育，着重讲解了近视的危害、导致近视的原因、防控近视的措施等内容，强调各班开展好主题班会，增强预防近视意识，宣讲爱眼护眼知识，引导学生正确对待眼保健操，认真做好课间眼保健操，充分发挥家庭近视防控重要作用，家校协力共育养成学生良好的用眼习惯。

之后，各班开展以“爱护眼睛 保护视力”为主题的班队活动，适时创设情境，引发生模拟体验，现场交流感受，对全体学生进行保护视力方法的宣传和讲解，要求全体学生从自己做起，从小开始保护自己的眼睛，提高学生爱眼护眼的自我控制能力。

当天还利用班级群发送了《双梁小学预防近视致学生家长的一封信》，倡议推动学校强化与家长沟通协作，及时向家长反馈学生视力健康状况，强调近视危害性，宣传科学的近视防控知识和方法，引导重视孩子早期视力保护与健康，陪护视力异常的孩子到医疗卫生机构检查和矫正。推动家长履行近视防控责任，发挥家庭教育在近视防控工作中的重要作用。充分发挥学生、家长宣讲作用，引导家长提高家庭眼保健意识，以身作则，营造爱眼护眼的健康家庭氛围。

通过开展爱眼护眼主题系列宣教活动，孩子们进一步了解了科学护眼的基本知识，提高了用眼自我保健能力，增强了爱眼护眼意识。

巫山县官渡镇双月村村民刘绪海：单手开荒种脆李 带动村民齐致富

重庆日报讯 在巫山，刘绪海算是一个名副其实的“名人”，车祸带来的残疾、创业造成的债务，都没有击垮诚实、善良、向上的他。他用一只手开荒种植脆李，不断减少了债务，还带动村民一起增收致富。

刘绪海今年57岁，是巫山县官渡镇双月村村民。1994年，他驾驶货车发生严重车祸，导致右手截肢。由于残疾，刘绪海没办法外出务工，只能靠妻子一人赚钱，他留在家中照顾年迈的母亲和上学的孩子。“可家里面开销越来越大，这样下去也不是办法。”2010年，刘绪海集资借资150万元，在官渡当地建起了一个页岩砖厂。

前两年，页岩砖厂的生意还不错，但后

来生意失败，刘绪海欠下了百余万元的债务。巨额债务使原本贫困的家庭变得更加艰难，但刘绪海和妻子始终记着，再苦再累也要拼命挣钱，把欠下的债务还清。

2015年，巫山大力发展巫山脆李，刘绪海开垦了200亩荒山，开始种植巫山脆李。

他认真钻研种植技术，从脆李品种筛选和试种中，选种出了味道及产量更适宜的巫山脆李中熟品种。同时，刘绪海摒弃了过去果农大量追施化学肥料的错误方法，转向使用大量有机肥的种植模式，使产品更安全，更受消费者青睐。

因是石山地，栽树苗几乎没有土壤可用，刘绪海就凭一只左手，用铁锹找土先围

在树苗周围，等树苗成活后再说，接下来他又挑沼气水一窝一窝地浇灌，一遍一遍地修剪脆李树。理论与实践的结合，让刘绪海逐渐掌握了令人称赞的脆李种植技术，成为当地远近闻名的种植能手。

2019年，刘绪海的脆李迎来了丰收，一共卖了17万元。就这样，他逐年扩大脆李种植面积，收益在稳步上升，债务也从120多万元慢慢还到了只剩30多万元了。

通过努力，刘绪海的腰包鼓了起来，他也萌生了带动当地贫困户和残疾人发展的念头。为此，刘绪海与其他5家种植户联合成立了巫山县娃娃包水果种植专业合作社，并聘请周边20余名村民在合作社务工，

其中有8名残疾人，一年下来，每个人的收入有七千元左右，顺利实现脱贫增收。

“在一个地方做事，就应该带动一个地方的人，大家要齐心协力，一起过上好日子。”在前不久举行的2022年度“感动重庆十大人物”颁奖典礼现场，刘绪海说，今年预计会有30万元的收入，到时欠下的债就能全部还清了。

（转自2023年4月1日《重庆日报》4版）

2022年度感动重庆十大人物

吴懿淑：总想为他人撑把伞



吴懿淑和孩子们在一起。

本报讯（记者 陈玉梅 文/图）

初见吴懿淑，声音清亮，笑容浅浅沁人心脾；两小时交流，意犹未尽，大爱无声直击心灵。

身为一名80后女校长，从2000年参加工作至今，吴懿淑已扎根乡村教育23年，担任校长6年。从一线教师成长为一校之长，再到当选县第十八届人大代表，变的是岗位、身份，不变的是教育人的初心。

做知心人，她是学生心中的好老师

吴懿淑的父亲患病多年，家境贫困，是家中借高利贷支持她完成学业，是多位老师一次次家访鼓励她实现了教师梦。因为自己淋过雨，总想为他人撑把伞。从苦难中成长的她，一直都特别关注贫困学生。在17年任教初中的历程中，她是学生亲切的“淑儿姐”。

2006年班里一名孩子学习偷懒，她打

算小惩一下，却无意中发现，深秋时节，这孩子还穿着凉鞋、衣服单薄。责备的话未说出口，自己就硬生生咽了下去。在深入交流后，了解到这孩子家庭特别困难，她马上给孩子置办了一身新衣服，并帮他缴清了欠费。

“没事儿，以后我就是你姐了。”一句安慰，即是一句承诺。自此，吴懿淑经常在生活中和学习上关心帮助这个“弟弟”，这种“姐弟”情一直持续到这个学生高考、择业、成家、生子……

除了这名学生，半夜起来送往校生就医，给特困生贴补生活费，为学生成长答疑解惑，对她来说都是常有的事。为了帮助临界生考上理想的高中，她曾将两名学生接到家里辅导照顾了两年有余。

一年又一年，她渐渐成了孩子们青春成长期的知心人。

办暖心事，她是家长心中的好校长

吴懿淑常说，是老师的几次家访改变了她的一生。成为一名教师后，她特别重视家访工作。当班主任时几乎访遍班上所有学生，为了劝返一名打算辍学的孩子，曾多次徒步二十多里前去看家。2019年调任庙宇小学校长，她更是把责任扛在肩上，把学生放在心上。

当年秋季开学，学校一年级新招6个班，学位非常紧张。报名当天，学校围满了前来报名的家长，她听家长说有位老人一直在街心花园哭诉学生读不到书。一打听得知，这是一个特困家庭，老人的儿子儿媳在外务工，因重病在身，儿子儿媳为她和老伴儿在场镇租了房子，而孙子迫切需要就近在庙宇小学读书。她听说后连夜家访，现场给孩子解决学位报名登记，两位老人感激涕零，送别时紧握着她双手不愿松开。

类似的事情，还发生在第二年新生报名时。当天学校报名工作已经结束，吴懿淑下

官渡卫生院成功开展一系列腹腔镜手术

本报讯（记者 曾露 通讯员 罗莉）“在官渡医院做腹腔镜胆囊切除术，医保报销高，术后恢复快，为我们节约了钱，家属照顾也方便。”近日，受益于官渡镇中心卫生院新项目、新技术开展的患者龚大娘高兴地说。

70岁的龚大娘是官渡镇水库村村民，4月4日突发上腹部疼痛，急诊以“腹痛、胆囊结石伴胆囊炎”收住入院，经过一系列检查，于4月5日在官渡镇中心卫生院顺利完成了腹腔镜胆囊切除术。

近年来，官渡镇中心卫生院在县卫生健康

康委的正确领导和上级医院的大力支持下，推进学科建设，开展新项目、新技术，外科手术从四肢骨折内固定术、阑尾切除术、腹腔镜修补术、混合痔切除术发展到现在腹腔镜类手术开展，医疗服务能力不断提升，为基层患者就近就医带来了方便，让群众在家

门口就能享受到优质的医疗服务。

截至目前，官渡镇中心卫生院外科已成功开展腹腔镜下阑尾切除术、胆囊切除术、肝囊肿开窗引流术、腹腔镜无张力修补术、消化道穿孔修补术等100余例。

市民若发现网上假新闻和新闻欺诈行为，请拨打巫山县委网信办举报电话57633010。